

# С праздником Вас, товарищи строители!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 31-й  
№ 95 (4440)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
9  
АВГУСТА  
1964 года  
Цена 2 коп.

## День строителя

Наша Родина — в лесах лесостроек. По намеченному XXII съездом КПСС программе развернутого коммунистического строительства возводятся гиганты большой химии, тепловые и гидроэлектрические станции, заводы, прокладываются железные дороги, грунтовые, каналы.

Во всех уголках страны вступают в строй новые школы, детские сады, больницы, кинотеатры, клубы. Ни в одном государстве не строится столько жилья, сколько строит теперь СССР. За минувшее десятилетие свыше ста миллионов советских людей — примерно половина населения страны — переехали в новые дома или улучшили жилищные условия.

Благодаря неустанным заботам Коммунистической партии и правительства у нас создана мощная строительная индустрия и промышленность строительных материалов. По производству цемента, оконного стекла, сборного железобетона, лифера и пиломатериалов наша страна занимает первое место в мире.

Располагая могучей современной техникой, советские строители уверенно идут по пути индустриализации и химизации строительства. Осуществляя указания партии, они концентрируют усилия в первую очередь на пусковых объектах, борются за ускорение строительства, повышение его качества, эффективное и разумное использование капитальных вложений.

## В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

Министерство Иностранных Дел СССР направило посольству США в Москве ноту, в которой приводятся факты облетов американскими военными самолетами советских кораблей телью «Грузия», дизель-электрохода «Лена», пассажирского парохода «Победа» и ряда других.

Подобные недопустимые действия в отношении советских пассажирских и транспортных судов, заявляет МИД СССР, совершаются в международных водах в различных районах мира — Тихом и Атлантическом океанах, Средиземном, Северном и других морях.

Советское правительство заявляет протест против этих действий американской военной авиации и ожидает, что со стороны правительства США будут приняты необходимые меры к прекращению действий, которые нарушают свободу мореплавания в международных водах и могут привести к серьезным последствиям.

ТАСС.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ ЗАВТРА нашего города

— Каким будет наш город в будущем? — с этим вопросом мы обратились к главному архитектору города Вячеславу Георгиевичу Воллерту. Вот что он нам ответил:

— Через несколько лет наш город будет выглядеть намного благоустроеннее, красивее, чем сейчас. Осинниковцы пойдут по новым зеленым улицам, в жаркие летние дни будут отдыхать в новых скверах и садах.

В настоящее время ведется застройка жилых массивов второго микрорайона в Соцгороде. Здесь трудятся бригады Осинниковского шахтостроительного управления и СУ-б. Кроме 26 жилых многоэтажных зданий здесь поднимутся 3 детских учреждения и школа на 960 мест. Во дворах домов будут разбиты спортивные площадки, оборудованы места для детских игр. Проектом предусмотрено также строительство кинотеатра в этом районе.

В других местах непосредственно города крупного строительства, если не считать канализации, не ведется. Зато широко развернуты работы по благоустройству улиц и кварталов. Примером могут служить ул. Кирова и 7 квартал

Как уже сообщалось, 4 августа в Волгоградскую область прибыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

Вечером поезд подошел к станции Палласовка. Отсюда автомашины направились на поля ближайших хозяйств.

На многие десятки километров раскинулись земли Палласовского производственного управления. Посевные площади хозяйства управления составляют почти 280 тысяч гектаров. Первая остановка на поле совхоза «Палласовский». Это старое хозяйство, но за последние годы оно по существу стало новым. До 1954 года здесь продуктивно не использовалось главное богатство — земля. Большие площади находились под выпасами для овец.

Но вот в хозяйстве распахали 12 тысяч гектаров новых земель, посевые площади возросли до 30 тысяч гектаров, совхоз увеличил производство зерна, возросло и поголовье овец.

Товарищ Н. С. Хрущев рассказывает специалистов хозяйства о развитии отраслей производства, о возможностях повышения урожайности сельскохозяйственных культур, интересуется намолотами зерна, заработком рабочих.

Крупнейшим хозяйством в Палласовском производственном управлении является колхоз име-

(район шахты «Капитальная-I»).

В Малиновке возводится крупное предприятие — шахта Алардинская. Одновременно Малиновское ШСУ ведет здесь строительство жилого поселка. Только в первом микрорайоне его будет жить около 9 тысяч человек. Минимальная площадь жилого фонда, здесь составит 79 тысяч квадратных метров....

— Еще один вопрос. Чем порадуют нас строители за оставшиеся месяцы этого года?

— Кое-чем порадуют. Например, к концу декабря будет введено 17.800 квадратных метров жилья. Кроме того, будет сдан холодильник на 250 тонн продукции и открыты новые промтоварные и продовольственные магазины, общая сложность на 800 рабочих мест.

В заключение Вячеслав Георгиевич сказал:

— Город наш растет. Нынешние строительные площадки через несколько лет покроются зеленью и асфальтом. Тысячи горняков и строителей спряят здесь свое новоселье. И радость их будет вдвое больше, потому что все это делается их руками.

## Встречи Н. С. Хрущева с сельскими тружениками Волгоградской области

и Чапаева. Он имеет 70 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель. Здесь также впервые освоены большие массивы целинных земель, в результате чего посевная площадь возросла на 26 тысяч гектаров.

Товарищ Н. С. Хрущев побывал на токах колхоза, беседовал с хлеборобами, механизаторами, животноводами, юношами и девушками из ученической производственной бригады. Школьники сообщили, что они выращивают кукурузу, расчитывают собрать высокий урожай.

Во время поездки по полям Н. С. Хрущев беседовал с начальником Палласовского производственного управления Н. Я. Мысиковым, интересовался вопросами интенсификации и углубленной специализации производства.

Надо специализировать хозяйство на производство определенной продукции и вести его на промышленной основе, подчеркивал Никита Сергеевич. В связи с этим предъявляется больше требований работникам производственных управлений, повышается их роль.

Необходимо улучшить подбор кадров, добиться, чтобы инспек-

## Выдающаяся победа горняков Кузбасса

ПРОКОПЬЕВСК (Кемеровская область). Замечательную трудовую победу одержали мастера щитовой добычи бригада Александра Райдера с шахты имени Калинина треста «Прокопьевскоголь». За месяц коллектив в составе 26 человек выдал из забоя, оборудованного щитовым перекрытием, 31.725 тонн консистентного угля — почти в пять раз больше среднемесячной выработки.

Достижнута высокая производительность — более 1200 тонн угля на рабочего в месяц. Таких рекордных показателей не знали еще ни в Кузбассе, ни в других бассейнах страны. (ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

На днях военно-морские силы США по приказу президента США Джонсона увеличили число своих военных кораблей в Тонкинском заливе, которые занимаются так называемым «патрулированием» морского побережья Демократической Республики Вьетнам, и усилили боевую авиацию, сопровождающую эти конфликты. При этом командирам боевых самолетов и кораблей было приказано атаковать и уничтожить боевые силы, «которые нападут на них». 4 августа американские военно-морские силы потопили два торпедных катера, принадлежащих, по сообщению министерства обороны США, Демократической Республике Вьетнам, а американская авиация нарушила воздушное пространство ДРВ и нанесла удар по ее берегам.

Почему американские боевые корабли и самолеты появились в Тонкинском заливе за многие тысячи километров от берегов США? Ведь всем известно, что этот залив омывает побережье Демократической Республики Вьетнам, глубоко вдаваясь в территорию этой страны. Ничем не оправданное пребывание здесь морских и воздушных вооруженных сил, да еще «патрулирование» у чужих берегов само по себе не может расцениваться иначе, как открыто враждебный акт по отношению к государствам этого района.

Сейчас уже становится ясным, что пребывание военно-морских сил США в Тонкинском заливе создало там обстановку с опасными осложнениями. Нельзя не учитывать, что новые американские военные акции предпринимаются в условиях, когда реакционные силы в США и выполняющие их волю Южно-Вьетнамская военщина настойчиво домогаются распространения сферы американской интервенции и вооруженных действий на Демократическую Республику Вьетнам. В этой связи следует напомнить, что 1 августа уже имело место вторжение в воздушное пространство ДРВ, когда 4 американских самолета, как заявило правительство ДРВ, подвергли бомбардировке и расстрелу пограничный пост и деревню в округе Кайсон в 20 километрах от Вьетнамо-Лаосской границы.

Все это находится в явном противоречии с заявлениями американской стороны о том, что она «не стремится к более широкой войне» в Юго-Восточной Азии.

В советских авторитетных кругах решительно осуждаются агрессивные действия США в Тонкинском заливе, которые ведут к опасному накалу и без того напряженной обстановки в Юго-Восточной Азии.

Подобные действия, опрометчивые шаги или провокации в этом районе, могут вызвать события, способные превратиться в широкий конфликт, со всеми вытекающими опасными последствиями. Ответ за такие последствия, естественно, лежит на США.

и сопровождающие его лица посетили совхоз «Волго-Дон» Калачевского производственного управления. Этот совхоз крупнейшее хозяйство орошаемого земледелия. Здесь на полях выращиваются около 900 гектаров кукурузы и 500 гектаров различных овощей.

Товарищ Хрущев осмотрел совхозные овощные поля. В беседе с директором совхоза В. И. Штепо, руководителями производственного управления и области Н. С. Хрущев отметил, что коллектив совхоза «Волго-Дон» хорошо подготовился, вырастил в нынешнем году на поливных землях высокий урожай кукурузы на силюс.

Говоря о перспективах овощеводства, Никита Сергеевич посоветовал руководителям и специалистам хозяйства возделывать ранние сорта овощных культур, дающих наибольший экономический эффект в условиях нижнего Поволжья.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев побывал на землях колхоза «Россия». В этом зерновом хозяйстве уже скосены все хлеба, почти на три четверти они обмолочены. Урожай хороший, ожидается, что колхозники соберут в среднем по 18 центнеров с гектара. Свой план продажи зерна государству колхоз уже выполнил. Земледельцы взяли обязательства выполнить два плана.

5 августа товарищ Н. С. Хрущев

**ПОЗДНИЙ ЧАС.** Управление осинниковских шахтостроителей давно погасило свои огни. Но окно производственного отдела все еще светится неугомонным ярким светом. За столом начальник производственного отдела т. Пахтусов. Допоздна Геннадий Александрович уточняет документы, планирует работу отдела, сверяется с чертежами...

А днем он на объектах. Ведь надо побеседовать с рабочими, помочь инженерно-техническим работникам, вовремя проконтролировать, поправить, посоветовать. Опытный и чуткий руководитель, он всегда там, где трудней, где много работы, где больше всего нужна его помощь. У Геннадия Александровича есть хорошее правило: не откладывать на завтра того, что можно сделать сегодня. Вспомнит он иногда свой возраст, пережитый дважды инфаркт сердца и, словно озлобившись, с удвоенной энергией возьмется за самое трудное дело. И торопится, торопится, будто хочет все сделать именно сегодня. Он скромен и неохотно говорит о себе:

— Я должен много работать и обязан спешить, ведь за моими плечами полвека...

**МНОГО ЛЕТ ЖИВЕТ И РАБОТАЕТ** Г. А. Пахтусов в нашем городе. Своими руками поставил он на ноги «Вторую Капитальную». Он открывал эту шахту, он был начальником ее. В коллективе строителей и горняков говорили тогда о молодом начальнике стройки: «Огонь — парень!»

Осипниковские старожилы и давние сослуживцы Пахтусова гордятся своим земляком. Четырежды орденоносец, капитан Советской армии, молодой Пахтусов после жарких боев прямо из кипящего Берлина

прибыл в наш тихий городок. С тех пор прошло почти 20 лет. За эти годы Осинники похорошили и выросли. Разворнулось большое строительство рудника. И чуть ли не в каждом новом здании, в стволах мощных шахт, в грациозных линиях городских скверов есть доля труда самоотверженного строителя Пахтусова.

Строители высоко ценят его рационализаторскую деятельность. В каждое свое предложение этот опытный инженер вкладывает большую душу,

РОЕМ, его фамилию однажды мне привелось увидеть... на двери. Строители готовили к сдаче дома, и на одной из дверей этого дома я прочитала: «Геннадий Александрович Пахтусов — хороший человек». Какой-то озорник из рабочих-строителей по-мальчишески исписал мелом дверь, но мне запомнилась эта дверь с незнакомой фамилией и словами, идущими от самого сердца — он, видимо, знал человека, о котором писал.

Чем заслужил Геннадий

одним из лучших преподавателей. Тепло рассказывают о своем наставнике дипломанты:

— Мне кажется, что Геннадий Александрович никогда не будет старым, — доверительно сообщает нам вихрастый пэрень.

— А я заметил, что он очень добрый и скромный, — включается в разговор юноша в больших роговых очках. — Вы видели когда-нибудь его с наградами? Нет?! И я не видел. А их, говорят, у него не-

лес по грибы, и соседи с завистью смотрят на него и просят научить их грибному искусству. Смотришь, а он уже занимает отдыхающих остроумными рассказами, шутками, читает стихи и басни...

Те, кому приходится общаться с Г. А. Пахтусовым, относятся к нему с большим уважением. В коллективе шахтостроителей гордятся своим командиром производства.

**НЕДАВНО УПРАВЛЕНИЕ** отмечало 50-летний юбилей т. Пахтусова. Сердечно, по-семейному тепло, коллеги поздравили юбиляра. Из треста Кузнецкшахтострой на торжество прибыл начальник производственного отдела тов. Климов. Он вручил Геннадию Александровичу золотистую папку с приветственным адресом и грамотами за многолетний безупречный труд.

Выступающие говорят много хороших и теплых слов, желают здоровья и счастья...

А юбиляр, задумавшись, мысленно еще и еще раз пересматривает свою жизнь...

Оборванное детство. Полугодовая юность. Прерванная учеба. Фронт. Взахлеб кипучая работа. Потом... болезнь. И вот снова большой, желанный труд! Мелькают годы, шагают десятилетия... Уже пятьдесят! Всегда ли правильно жил? Все ли сделал, что мог? И отвечая своим мыслям, Геннадий Александрович говорит:

— Не знаю, хорошо ли жил, но честно. Уходить из коллектива, с которым делил труд, неудачи и радости, даже на пенсии тяжело... Пока не оставят силы — буду с вами...

А где-то в зале юный штукатур, совсем еще мальчишка, блестя веселыми глазами, гордо хвастается: «Это наш начальник, настоящий строитель и человек!»

## • Т. ПАВЛОВА • **СТРОИТЕЛЬ, ЧЕЛОВЕК** • ОЧЕРК •

душу человека, мечтающего сделать жизнь лучше, труд строителей — радостнее.

Человека большой души всегда очень любят дети. Посмотрели бы вы, как «дедушка Пахтусова» встречают с работы соседские ребяташки...

— Деда! — восторженно кричит чумазая толпа, а еще через мгновение «деда» оказывается в ее окружении. Улыбка сглаживает с лица трудовую усталость. Этот человек, убеленный сединой, познавший радость и невзгоды жизни, видевший смерть и мужественно защищавший детей, горячо и нежно любит их сейчас. Сколько стихов и прибауток услышали от деда ребяташки, сколько песен и игр узнали от него! А когда Геннадий Александрович играет на фортепиано, малыши восхищенно открывают рты и застыгают в восторге. Простота и радущие этого человека удивительны.

**КОГДА Я ЕЩЕ НЕ БЫЛА ЗНАКОМА С МОИМ ГЕ**

Александрович признательность людей? Трудом? Человечностью? Да.

Не раз молодые инженеры и техники, горячие, но неопытные, чувствовали локоть и ободряющий взгляд, слышали мудрый и добрый совет чуткого руководителя. Не однажды начальник производственного отдела защищал новичков, нередко и ругал их, помогая исправить ошибки, но всегда во время, беззлобно и справедливо. А сколько начинающих рабочих прошло через его добрые и умные руки! И, кто его знает, может быть, писал на двери один из тех рабочих, которых он вывел на честную трудовую дорогу.

**К МОЛОДЕЖИ ГЕННАДИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧ** относится всегда с самым горячим участием. Недаром его, пылкого энтузиаста, ежегодно приглашают в горный техникум (т. Пахтусов читает лекции на отделении строителей), где он считается

мало, медалей и орденов...

— Знаете, — решительно вмешивается белокурая студентка — мне почему-то при встрече с Геннадием Александровичем всегда приходит на память слова Горького: «Прост, как правда», — и замущавшись добавила: — Это Горький про Ленина так сказал...

Да, его простота и трудолюбие бросаются в глаза при первом знакомстве с ним.

Вот он, засучив рукава рабочей спецовки, весело швыряет кирпичи на воскреснике у жилого дома. И скоро, заряженные его энтузиазмом, высыпают на воскресник все жильцы. Вот он оборудует свой личный подвал — и его примеру следуют молодые хозяева; вот он затевает новое в управлении, на стройке — и его идея захватывает весь коллектив.

А в свободное время, взяв в руки корзину, отправляется Геннадий Александрович в

## ВСЕГДА В СТРОЮ



строил их своими руками.

Этот человек — Франц Федорович Крат, начальник 1-го участка 6-го строительного управления.

— Двадцать два года тому назад я не думал, что стану строителем, — говорит он, трогая короткими пальцами свои полуседые волосы, — я был офицером, командовал батальоном, с которым участвовал в самых жарких боях... Как очутился здесь, в Сибири, рассказываю подъезды или карнизы, до боли знакомы ему. Он может рассказать подробную историю почти каждого здания в городе, потому что

Франц Федорович закрывает

глаза ладонью, молчит. И вдруг, будто стяжнув с себя какой-то нелегкий груз, оживляется, рассказывает дальше:

— А когда стал им, строителем, то никак не пожалел. Великое это дело — строить. Строить людям счастье. Сооружаешь дом и видишь счастливые лица тех, кто войдет сюда впервые...

Начинал Франц Федорович свою строительную биографию рядовым на Тайжине, на 9-й шахте, на Веселой горке. Тогда там возводились надшахтные сооружения, жилые бараки и т. д. Многие из тех построек уже отслужили свой век и давно не снесены...

Потом уже в должности мастера строил Дом культуры «Шахтер». Трудное это было время. Ни техники, ни материалов. Нехватка кругом.

А разве другие объекты легко доставались? Нет. На каждом приходилось работать до седьмого пота, призывая на помощь все силы, как умственные так и физические.

Многие десятки жилых много квартирных домов, горный техникум, кинотеатр «Спартак», школа рабочей молодежи № 1, школа № 5 — это далеко не полный перечень объектов, которые с полным правом можно назвать кратовскими.

Я смотрю на этого полуседого невысокого ростом человека и удивляюсь, сколько у него еще силы, сколько радости ему судено еще принести для людей. А он улыбается как-то очень просто и говорит, будто отвечая моим мыслям:

— Вне работы не понимаю жизни. Работа для меня — главное. В январе хотели проводить меня на пенсию. А я не пошел. Пенсия пенсий, а работать надо... пока жив, пока есть такая возможность.

М. СУББОТИН.

На снимке: Франц Федорович КРАТ.

## ХРОНИКА

С АВГУСТА 1963 г. ПО АВГУСТ 1964 г. ОСИННИКОВОЦЫ ПОЛУЧИЛИ:

- \* Один 80-квартирный дом,
- \* Три 64-квартирных дома,
- \* Два 36-квартирных дома,
- \* Три 32-квартирных дома,
- \* Один 16-квартирный дом,
- \* Детясли на 110 мест,

- \* 132-х-комнатное общежитие,
- \* Промтоварный магазин в районе горного техникума.
- \* Цех полуфабрикатов, мощностью 5 тонн продукции в сутки,
- \* Переоборудован центральный гастрономический магазин в Соцгороде.

Праздничная юмореска

## Чтоб смотрели и учились

Разные у судьбы повороты бывают. На ином повороте до счастья четыре шага, а на ином и шагать не надо. Бери сразу, пользуйся...

К чему бы это я с такого хитрого запева начал? А вот к чему.

Выделил мне жилищный комитет квартиру. Ничего квартира, двухкомнатная, со всеми полагающимися удобствами — с ванной, кухней, туалетом... Любой бы не отказался. Не отказался, конечно, и я.

Первый день я посвятил освоению своего нового жилья. По мере моего углубления в квартиру, я делал все новые и новые открытия. Казалось, все достижения и новинки современного строительного искусства были сосредоточены здесь.

Стены были расписаны под обои: в крапинку, в горошек и в какую-то замысловатую полосочку. Кое-где даже угадывалось что-то вроде кружев от колбасы. Все это было сделано так рельефно и доходчиво, что я не удержался и сказал:

— Ай да фокусники, чтоб им пусто было!..

Пол в зале преимущественно состоял из опилок и всякого прочего мусора. Тут налицо была видна экономия. В спальне пол имел особое свойство,

он был покрыт такой краской, которая с первых же шагов стаскивала носки. Одним словом, пока доберешься до кровати, разденешься полностью. Но больше всего меня поразил пол в туалете. Он смахивал на дорогу, по которой и поныне ездят жители Малиновки...

Однако самым замечательным в моей квартире оказалось двери. Их было очень много, и все они обладали различными голосами. Если их открывать и закрывать в одно и то же время, то получалось неслыханное музыкальное представление.

Входная дверь — выдвижная, как, например, ящик стола — ходила ходуном вместе с косяками.

Интересной оказалась и кухонная дверь. Она открывалась с помощью двух лошадиных сил или ручной лебедки.

Теперь вам ясно, почему я начал этот разговор с поворотом судьбы? Мне очень жаль тех строителей, которые подарили мне такое превосходное жилище (обобщенное конечно). Жаль потому, что они остались неизвестными. А могли бы так прославиться! Могли бы лозунг выбросить: «Наш опыт — всем!» Чтоб смотрели все и учились... как не настроить.

Вася Крючкин.

# ПУСТЬ ПОКУПАТЕЛЬ

Совещание городского актива работников торговли и общественного питания недавно обсудило очень важный вопрос — о дальнейшем улучшении обслуживания трудающихся.

С докладом об итогах проверки торговой сети выступил председатель проверочной комиссии тов. Евдокимов. Он обратил внимание присутствующих на ряд грубейших нарушений правил торговли работниками прилавка и общественного питания. Комиссия обнаружила случаи обвещивания и обсчета покупателей, грубости, продажи заведомо недоброкачественных товаров. Отмечена плохая организация работы пунктов по приему стеклянной посуды от населения. Жителям города до сих пор неизвестно, где и в какие часы принимается посуда. Иногда человеку приходится много часов тратить на то, чтобы сдать накопившиеся за несколько месяцев стеклянные банки.

— Если работники торговли и выполняют план товарооборота, — сказал докладчик, — то они еще далеки от выполнения своего долга по качественному обслуживанию трудающихся города.

Эту же мысль подчеркнула в своем выступлении заведующая Калтанской столовой № 21 тов. Антошина. Говоря о почетном долге работников торговли перед покупателями, она отметила:

— Настало время со всей серьезностью взяться за случайно попавших в торговлю лиц, которые нерадиво и нечестно относятся к такому ответственному делу, как обслуживание трудающихся. Нужно смелее выводить их «на чистую воду» и освобождать от них торговую сеть. Решение IV Сессии Верховного Совета

СССР о повышении заработной платы работникам торговли обязывает нас работать несравненно лучше, работать безупречно. Надо воспитывать

## СКАЖЕТ:

молодых работников прилавка и общественного питания, поощряя лучших и помогая им в работе.

Участники совещания говорили о том, что в магазинах не хватает оберточной бумаги, потому что бумагу, предназначенную для магазинов, руководители орса нередко продают шахтам на канцелярские цели. Отсутствие бумаги создает большие трудности в работе продавцов, а иногда вызывает недовольство покупателей.

На совещании актива был поднят вопрос о необходимости коренного улучшения санитарного состояния магазинов, столовых и буфетов. Заведующие торговыми предприятиями обязаны по утрам проверять готовность работников прилавка к открытию магазинов, установить строгий контроль за выполнением всех правил торговли. Необходимо также активизировать работу общественного контроля. Правильно было предложено выступающими, чтобы общественные инспекторы торговли и контролеры отчитывались о своей работе перед покупателями.

Первый секретарь горкома КПСС тов. И. П. Колышкин в своем выступлении отметил заботу Центрального Комитета КПСС о работниках, непосредственно обслуживающих население, которая выразилась, в частности, в повышении им заработной платы, и призвал участников совещания созда-

(С СОВЕЩАНИЯ АКТИВА ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ)

вать нетерпимую, острую обстановку вокруг нечестных и нерадивых работников прилавка и общественного питания.

## СПАСИБО!

Трудящиеся города, радуясь вниманию нашей партии к торговым работникам, требуют от них образцовой постановки дела. Они должны трудиться так, чтобы покупатель выразил им свою благодарность.

М. ПЛАТОВА,  
наш внештатный корр.



Москва. В помещении технического училища № 36 открыта учебно-методическая выставка профессионально-технических училищ столицы. Среди ее участников — кулинары и кондитеры, токари и электротехники, связисты и автомобилисты.

На снимке: будущий наладчик автоматических линий Владимир Купоренков рассказывает посетителям выставки о «ОМ-38-2» — универсальной обучающей машине, которая выдает новую информацию, проверяет знания, дает консультации и предлагает дополнительные упражнения. Этот незаменимый помощник преподавателя построен в профтехучилище № 38.

Фотохроника ТАСС.

## К событиям во Вьетнаме

### Заявление представителя командования Вьетнамской народной армии

В минувшее воскресенье у побережья Северного Вьетнама произошло столкновение между территориальными катерами ДРВ и американским эсминцем «Меддокс», причем Соединенные Штаты возложили ответственность за этот инцидент на ДРВ. В связи с этим представитель командования Вьетнамской народной армии накануне второго инцидента в Тонкинском заливе сделал Заявление о провокационных действиях американских военных кораблей. В нем говорится, что, проводя свою политику агрессии и военных провокаций в южном Вьетнаме, а также в Камбодже и Лаосе, Соединенные Штаты использовали свой 7-й флот для демонстрации силы, для прикрытия своих сайгонских марсишток. «Корабли 7-го флота, базирующиеся на военно-морской базе Да-Нанг, неоднократно прикрывали корабли и катера своих марсишток в южном Вьетнаме, которые ежедневно направлялись на север для ведения провокационной деятельности, проникновения в территориальные воды ДРВ, захвата рыболовных судов и высадки шпионов и диверсантов, для ведения диверсионной деятельности в прибрежных районах. В то же время их самолеты расширили свою деятельность в воздушном пространстве ДРВ, забрасывая в северный Вьетнам шпионов и диверсантов».

В заявлении указывается, что в

### КОММЮНИКЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

6 августа днем, возвратится в коммунике верховного командования Вьетнамской народной армии, реактивные самолеты американских империалистов много раз обстреляли ряд населенных пунктов Демократической Республики Вьетнам.

Зенитные части Вьетнамской народной армии проявили большой героизм. Согласно первым сообщениям, части Вьетнамской народной армии сбили 5 американских самолетов, три других американских самолетов повреждены. Один американский летчик взят в плен. Остальные самолеты улетели.

Это крайне наглый акт агрессии и провокации американских империалистов против Демократической Республики Вьетнам.

(ТАСС).

\* \* \*

ХАНОЙ, 6 августа (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передало сегодня коммунике верховного командования Вьетнамской народной армии, в котором указывается, что, по последним данным, зенитные части Вьетнамской народной армии сбили 8 американских реактивных самолетов, которые бомбардировали и обстреливали ряд объектов в Северном Вьетнаме.

Кроме того, подразделения Вьетнамской народной армии повредили еще три американских самолета.

### СОВМЕСТНЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВ СССР США И СОЕДИНЕННОГО КОРОЛЕВСТВА ПО СЛУЧАЮ ГОДОВЩИНЫ ПОДПИСАНИЯ ДОГОВОРА О ЗАПРЕЩЕНИИ ИСПЫТАНИЙ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ В ТРЕХ СФЕРАХ

Год тому назад в этот день представителями СССР, США и Соединенного Королевства был подписан договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Этот договор продвинул нашу планету к дальнейшему упрочению мира. Он помогает сдерживать гонку вооружений. Он дает всем мужчинам и женщинам уверенность в том, что они и их дети будут дышать более чистым воздухом и жить в более здоровом, неизвестном мире. Государства, принимающие участие в переговорах по разоружению, внесли свой вклад в это дело. Достойно отмечена положительная роль генерального секретаря ООН У Тана в заключении договора о запрещении испытаний ядерного оружия в трех сферах.

С момента подписания договора большинство государств мира — более чем сто — присоединились к трём первоначальным участникам. С тех пор также были предприняты дополнительные, хотя и ограниченные, шаги по уменьшению ядерных опасностей для человечества. Таковыми являются резолюция Генеральной Ассамблеи от 17 октября 1963 года о невыводе на космическую орбиту оружия массового уничтожения и шаги, предпринятые СССР, Соединенным Королевством и США в первые месяцы этого года в целях прекращения производства плутония обогащенного титаном. Это значительные шаги, однако они являются еще серьезной проблемой разногласия, чтобы добиться поворота к ослаблению гонки вооружений, эффективного разоружения и надежного мира.

Отмечая первую годовщину подписания договора запрещения испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, мы заявляем о своем намерении делать все возможное для урегулирования путем переговоров и нерешенных международных проблем с тем, чтобы упрочить всеобщий мир, благами которого пользовались бы все государства — большие и малые, все народы.

### Заявление министра обороны США Макнамары

ВАШИНГТОН, 5 августа (РИА Новости). Министр обороны США Р. Макнамара объявил вчера, что «Налет осуществляется в самолеты американской морской стоящий момент», — заявил Макнамара корреспондентам в 12 часов по местному времени.

### Послание Л. Джонсона конгрессу

ВАШИНГТОН, 6 августа (ТАСС). Президент Л. Джонсон направил вчера конгрессу США послание, в котором он рекомендует принять резолюцию, выраженную поддержку конгрессу всех необходимых действий «для защиты» американских вооруженных сил в юго-восточной Азии и «помощи странам, на которые распространяется договор СЕАТО». Указанная резолюция, как не трудно видеть, должна санкционировать задним числом гресс «принять без промедления» акты вооруженной агрессии Северному Вьетнаму.

### Заседание Совета Безопасности

5 августа в Нью-Йорке открылось заседание Совета Безопасности.

В то время как американские самолеты уже бомбили по приказанию президента Джонсона северо-вьетнамские пираты, постоянный представитель США при ООН Эдвард Стивенсон потребовал экстренного созыва Совета Безопасности для рассмотрения «серьезного положения, созданного предшествующими нападениями Ханойского режима (так Вашингтон называет правительство ДРВ — прим. корр.) — на военно-морские корабли США в международных водах». Этот шаг был предпринят с целью создать впечатление, что военная акция США осуществляется в соответствии со статьей 51 устава ООН, предусматривающей самооборону.

Представитель США Эдвард Стивенсон повторил винсингтонскую версию события в Тонкинском заливе. Представитель СССР П. Г. Морозов заявил, что для объективного рассмотрения вопроса совершенно необходимы информации от

правительства ДРВ. Советский Союз, продолжая представитель СССР, осуждает действия США, которые послали свой военный флот в Тонкинский залив. Советское правительство со всей решительностью осуждает бомбардировку вооруженных сил береговых объектов ДРВ, считает, что США должны немедленно прекратить свои военные действия против ДРВ.

Представитель СССР предложил Совету безотлагательно обратиться к правительству ДРВ с просьбой срочно сообщить Совету необходимые информации в связи с жалобой США и пригласить представителей правительства ДРВ незамедлительно принять участие в заседании Совета Безопасности.

Представитель Англии Р. Джеклинг оправдывал агрессивные действия Соединенных Штатов. Делегат Франции Роже Сэйду заявил, что, по мнению его делегации, должны быть заслушаны обе стороны, участвующие в конфликте.

(ТАСС).

# ПОБЕДИТЕЛИ

Калтанский «Энергетик» — обладатель кубка Кузбасса по футболу

Кубок области по футболу. Конечно, это не первенство мира, не первенство Европы и даже не первенство ССР. И тем не менее сколько здесь переплет борьбы, сколько страсти и накала, сколько волнений болельщиков за любимую команду.

Их было 32 команды, представляющие весь цвет футбола области. Правила розыгрыша кубка не умолимы — проигравшая команда выбывает из дальнейшей борьбы.

Мне хочется рассказать о футболистах нашей команды — обладательницы кубка Кузбасса 1964 года.

Футболисты «Энергетика» ЮК ГРЭС начали усиленно готовиться к летнему спортивному сезону. Каждый день собирались ребята, каждый день проводились кросссы, отрабатывали технику владения мячом. Так занимались ежедневно по 3 часа после работы. Ребята приходили домой уставшие.

С приходом в коллектив нового тренера Александра Ивановича Зинина, знающего тонкости футбола и любящего спорт, в команде почувствовалась строгая организованная дисциплина. Спортомсменам понравился тренер. Они стали верить каждому его слову, прислушиваться каждому замечанию.

Сразу же было ясно. Некоторых игроков, нарушающих режим, пришлось отчислить.

Сейчас команда представляет собой монолитный, боевой коллектив. Линия атаки, полузащиты и защиты — равные. В команде два вратаря Виктор Сухачев и Леша Васькин — оба молодые, им по 19 лет. В защите играют надежные ребята: ветеран футбола Володя Тархов, который уже одиннадцатый год защищает ворота «Энергетика»; рядом с ним Леша Дробашевский, Юрий Хохлов, Гена Карпов. Большой неожиданностью для любителей футбола было решение перевести Анатолия Сухорукова из нападающих в линию защиты. Сейчас Анатолий — лучший защитник, капитан команды. Он может любой момент атаковать ворота противника. А сколько голов забито с его подачи!

В полузащите играет брат Анатолия — Николай, Женя Денчик и Гена Дробашевский. Все трое неутомимы. Денчик выделяется хорошей техникой, Сухоруков и Дробашевский — большой работоспособностью.

В нападении играют Володя Кулаков, Юрий Мартемьянов, молодой 17-летний Коля Кортавин, Юрий Буханцев. Редко проходит матч, чтобы Юрий Буханцев ушел

с поля, не забив гола. Правый крайний Володя Пудовкин, уже 4 года играющий в команде, отличается быстрым бегом, сильным ударом. Очень часто вратарям команд приходится лишь созерцать, как его пушечный удар достигает цели. Володя — один из лучших слесарей электростанции, ежедневно выполняет задания на 150 процентов, учится в вечернем техникуме. Любимец в цехе и на поле. Есть с кого брать пример молодым парням!

Полтора месяца назад никто даже думать не смел, что «Энергетик» станет серьезным конкурентом таким футбольным «державам», как Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск и др.

Первый матч проходил в Калтане. Соперник — команда Мысков по силе была равна с нами, и счет 5:0 в пользу «Энергетика» насторожил всех. Это был самый большой счет первого тура!

Следующая встреча была с командой Кемеровского «Строителя». Это — надежда Кемерово. Еще бы, ведь здесь выступает семь человек из Кемеровского «Химика», принадлежащего к классу «Б». Напутствие тренера т. Зинина команде: «Бороться за каждый мяч, каждый метр, не дать ни секунды передышки, отшомолить противника, переиграть его во всех линиях».

И команда начала битву. 90 минут отшомолила темпа. «Энергетик» побеждает со счетом 3:1.

Следующий соперник — сборная Мариинска. Встреча опять в Кемерово. «Энергетик» уже успел понравиться Кемеровскому зрителю, то и дело слышались выкрики: «Калтан, только победа!». Первый день принес боевую ничью — 2:2. Во второй день Мариинцы сдали счет 4:0 в пользу «Энергетика».

Финал по просьбе трудающихся проходился в Калтане. Соперник очень силен — команда Ленинск-Кузнецкого, которая заставила сложить оружие Беловцев и Новокузнецкий «Шахтер». Около 6 тысяч любителей футбола из Осинников, Малиновки, Малышева Лога, из окрестных деревень собрались на стадионе. В тяжелой, упорной борьбе победил «Энергетик» — 1:0. Победа! Долгожданная победа! Болельщики ликуют. «Энергетику» вручает областной кубок, который никогда раньше не уезжал дальше гор. Новокузнецка.

Теперь команда «Энергетика» впервые представляет Кемеровскую область в розыгрыше кубка Российской Федерации. 16 августа — первый матч в Калтане, при-

КАК УЖЕ ГОВОРИЛОСЬ в одной из наших прошлых бесед, западные державы поставили Моиза Чомбе во главе правительства Республики Конго, надеясь с его помощью подавить национально-освободительное движение в этой африканской стране. Дело в том, что конголезский народ никогда не мирится с политикой, проводимой последним правительством Конго. Эта политика позволяла западным державам — США, Англии, Франции, Бельгии, беззастенчиво грабить огромные ресурсы страны, держать народ Конго в нищете и отсталости. Вот почему простые конголезцы с оружием в руках поднялись на борьбу с колонизаторами, их слугами в правительстве. В последнее время армия патриотов заняла около 20 процентов территории Конго, взяла в свои руки районы, где западные монополии, наживая огромные барыши, добывали олово, свинец, уголь. Они вплотную подошли к самой богатой провинции Конго-Катанге, где западные монополии ведут разработки урана и меди, радия и кобальта. Опасаясь потерять эту подлинную кладовую минеральных богатств, капиталистические державы решили использо-

вать Чомбе, с его помощью расправиться с патриотами.

С НАЧАЛА ЧОМБЕ пытался уговорить лидеров национально-освободительного движения прекратить военные действия. За это он предлагал им даже высокие министерские посты в своем правительстве. Однако руководители

Конго — около одной трети площади страны — были восстанием. В провинции Квику, расположенной на юге Конго, в непосредственной близости от конголезской столицы — города ЛеопольдVILLE — успешно развивается вооруженная борьба, которую ведут отряды молодежной организации «Женес». Ру-

## Беседа с читателем на международные темы

### Чомбе терпит поражение

ководит восстанием один из последователей Патриса Лумумбы (он был министром просвещения в его кабинете) 32-летний школьный учитель Пьер Мулеме. Сейчас силы повстанцев ведут вооруженную борьбу в 150 километрах от конголезской столицы. «Это восстание приобрело настолько широкий размах, что конголезская армия не смогла подавить его, несмотря на беспощадные репрессии», — признал английский журнал «Форин Репорт».

КРУПНЫЕ ПОБЕДЫ одержали патриоты в Киву — провинции, расположенной на крайнем востоке страны. Центр повстанческих войск, численность которых, по сообщениям западных агентств, превышает 15 тысяч человек, находится в городе Увиру. Руководит армией патриотов Гастон Сумиало. — Ничто не изменилось, убийцы пришли на смену убий-

цам.

И тогда Чомбе показал свое подлинное лицо. Чомбе начал угрожать. Выступая 26 июля, Чомбе заявил, что «будет применена сила, если повстанцы будут игнорировать его призыв к примирению».

С ВОЮ УГРОЗУ ЧОМБЕ подкрепил практическими мерами.

Недавно он обратился к своей бывшей кантангской гвардии (той самой, солдаты которой пытали Патриса Лумумбу и воевали с войсками ООН за отделение Катанги) с призывом вернуться «на Родину». На этот призыв сразу же отклинулись тысячи его бывших солдат. Ныне они включены в состав регулярной армии, где из них создаются «особые соединения», которые должны чинить расправу над конголезским народом.

В настоящее время из своих лесных укрытий вышло более 8 тысяч

жандармов, в свое время вернувшихся Чомбе. Кроме того,

сюда прибыло большое число иностранных — в том числе кубинских

контрреволюционеров из США.

Впрочем, пополнение из числа кантангских головорезов не приносит побед Чомбе. Прославившись в

ближении частей повстанцев, правительственные войска в панике покидают свои укрепления, бросая оружие, технику, боеприпасы.

«Боевой дух» правительственной армии настолько низок, пишет парижская газета «Фигаро», что здесь утверждают: «ее солдаты приближаются к врагу задним ходом, чтобы не разворачивать свои машины, когда настанет момент обратиться в бегство».

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ силы национально-освободительного движения Конго достигли значительных успехов. Большая часть восточного и центрального

Б СЕМИ ОПЕРАЦИЯМИ повстанцев руководят национальный комитет освобождения. Этот комитет был создан в 1963 году находящимися в изгнании лидерами патриотических организаций Конго. Комитет стремится претворить в жизнь программу, завещанную народу Конго Патрисом Лумумбой. «Национальный комитет освобождения», — говорит Гастон Сумеало, — имеет лишь одну

цель, — вернуть стране мир, возродить экономику, восстановить со

блюдение демократии, справедливости и безопасности».

С. КУЛИК (ТАСС).

### По телевизору

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 АВГУСТА

19.00 Программа передач на неделю. 19.10 Телевизионные новости.

19.20 Кинофильм. 19.30 Для воинов Советской Армии. 20.10 Сегод

ня на экране. 20.30 Писатели у телекамеры. 21.25 Спортивное обозре

ние. 21.25 «Нет на земле таких

дорог». Фильм-спектакль.

ВТОРНИК, 11 АВГУСТА 11.00

«Дар дружбы». Документальный фильм. 11.10 «Высокосный год». Художественный фильм.

### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости. 19.10

Документальный фильм. 19.30 Музыкальный календарь. 19.50 Кино

журнал. 20.00 Хроника, интервью,

репортаж. 20.20 «Высокосный год».

Художественный фильм.

Лесоторговый склад имеет в продаже: качественный уголь, штакетник, горбыль, дрань, штукатурную, рамы оконные, мясорубки, ножи, электродуховки, электроса

мовары и другие товары.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ И ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ.

10 августа в 2 часа дня в помещении горкома партии состоится семинар уличных комитетов и товарищеских судов.

ИСПОЛКОМ.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 10-13 в большом зале

«Любимчик командиров» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

10-11 в малом зале «До

рогой мой человек» (11, 1,

5, 7, 9). Дети до 16 лет

не допускаются. Для де

тей: Киносборник (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА».

10-11 «Как быть люби

мой». (5, 7, 9). Дети до 16 лет

не допускаются. Для детей: «Поющая пуд

ренница» (3).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 10-

11 «Убийство на улице

Дантэ». Дети до 16 лет

не допускаются (11, 5,

7, 9). Для детей: «Засада» (1, 3).



Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.